

下半年，社保迎来4大新变化

时间已经进入到下半年，社保也有一些新动作、新变化，利好你我，值得关注。

加快推进住院门诊费用异地就医结算

7月7日召开的国务院常务会议确定，重点面向数亿流动人口特别是农民工等群体，加快推进住院、门诊费用异地就医结算服务，确保今年底前各省份60%以上的县至少有1家普通门诊费用跨省联网机构、明年底前每个县至少有1家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

国家医保局的数据显示，2020年，全国住院费用跨省异地就医直接结算定点医疗机构数量为44413家；国家平台有效备案人数771万人。全年住院跨省异地就医585万人次，其中跨省直接结算300.23万人次，跨省直接结算医疗费用742.80亿元，基金支付438.73亿元。

第七次全国人口普查数据显示，我国流动人口已超过3.7亿人，异地就医需求较多，但是医疗费用报销还需要回原籍地跑来跑去。而随着住院、门诊费用异地就医结算的推进，农民工、异地养老等人群不必再为异地报销医疗费而奔波烦恼了，将有更多人享受到省力省心的就医结算服务。

灵活就业人员迎来“参保自由”

此次国务院常务会议还提出，放开灵活就业人员在就业地参加基本养老、基本医疗保险的户籍限制。

随着新业态、新经济的蓬勃发展，灵活就业人员越来越多，目前已经超过2亿人。但是在一些地方，灵活就业人员参保必须是本地户籍，外地户籍的灵活就业人员无法在就业地参加社保。

而随着户籍限制的放开，灵活就业人员也将迎来“参保自由”，可以在就业地参加养老保险、医保了。这对于广大灵活就



业人员来说是一个实实在在的利好。

开展灵活就业人员职业伤害保障试点

此次国务院常务会议还明确，以出行、外卖、即时配送等行业为重点，开展灵活就业人员职业伤害保障试点。

当前，互联网经济催生大量新型就业岗位，如网约车司机、快递员、外卖骑手等。但是由于平台用工方式特殊，难以按照现行确立劳动关系的有关标准认定双方为劳动关系，导致包括外卖骑手在内的新就业形态人员无法纳入现行工伤保险制度。

灵活就业人员职业伤害保障试点，为的就是解决上述问题。未来，在有了职业伤害保障的加持之后，灵活就业人员安全感也将进一步提升。

医保个人账户家庭共济开始落地

国务院办公厅今年4月份印发《关

于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》，个人账户可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

意见要求，各省级人民政府要按照本意见要求，统筹安排，科学决策，在2021年12月底前出台实施办法，指导各统筹地区推进落实，可设置3年左右的过渡期，逐步实现改革目标。

最近，已经有地方开始落地。其中，7月5日起，大连市职工医保参保人可以使用自己的医保个人账户在定点药房给家人买药品、医疗器械以及医用耗材了。

清华大学医院管理研究院教授杨燕绥认为，改革之前，医保个人账户只能用于本人，但是年轻人、健康人用不了，老年人不够用，改革后，个人账户使用范围扩大，有助于加强家庭互济。

据新华网

中国帆船帆板队抵达东京

也是首支抵达东京的中国奥运代表团队伍

作为首支抵达日本东京的中国奥运代表团队伍，中国帆船帆板队11日开启赛前准备工作，并正与赛会组织方沟通解决入住酒店的防疫漏洞问题。

据随队到达日本的中国帆船帆板运动协会主席张小冬介绍，他们在10日入境日本时十分顺利，提前通过海运运输到赛场的物资也情况良好。由于训练水域暂未开放，队伍目前正在进行器材准备，下水训练将于15日开始。

由于此次是在疫情期间出征，中国队压缩了辅助人员数量，为了让运动员尽可能多地得到休息，教练们冒着海边的烈日搬运和安装足足可以塞满两个集装箱货柜的器材。张小冬称赞教练们：“十分全能，特别辛苦。”

除了整理和安装竞赛器材，中国队还在器材货柜附近竖起了由桅杆改造而成的旗杆，计划于12日举行升国旗活动。

国产最大直径土压平衡盾构机下线

记者从中国铁建股份有限公司了解到，一台刀盘涂装采用熊猫图案设计的超大直径盾构机10日正式下线。这台盾构机名为“锦绣号”，开挖直径达12.79米，是我国迄今研制具有完全自主知识产权的最大直径土压平衡盾构机。

“锦绣号”总长135米，总重3000吨，由中铁十四局集团和中国铁建重工集团联合打造，下线后将参与成（都）自（贡）高铁锦绣隧道建设。锦绣隧道为成自高铁关键节点工程，其中盾构段长2.62公里。据中铁十四局成自高铁锦绣隧道项

东京奥运村路程遥远，这支队伍在赛场附近的奥运指定酒店入住。

根据中国帆船帆板队负责防疫的队员介绍，该队携带的口罩、消毒液、护目镜等物资充足。对于在日本期间的吃、住、行以及与其他人员接触等方面问题，该队也已做好预案。

相关新闻：东京奥运会允许观众入内的赛场只剩三个

东京奥组委10日宣布，在福岛举行的棒球和垒球比赛以及在札幌举行的足球比赛都将禁止观众入内，这样允许观众观看的奥运会比赛只剩下场地自行车和足球两个项目，赛场只剩下三个。

东京奥组委当天发表声明说，福岛县政府前一天通知奥组委，考虑到日本全国的疫情形势，也借鉴其他地区采取的防疫措施，他们已经决定在福岛县举行的所有奥运会赛事将不允许观众入

内。奥组委只能“遗憾地”接受了福岛县的决定。

另外，东京奥组委表示，在札幌巨蛋体育场举行的奥运会足球比赛也将闭门举行。

东京奥组委同时确认，在宫城县和茨城县举行的足球比赛，在静冈县举行的场地自行车比赛，仍将允许观众入场观看。这意味着东京奥运会允许有现场观众的赛场只剩下三个。其中茨城县的足球比赛只允许学生入场。

综合新华社消息

国家防总启动防汛IV级应急响应

记者11日从应急管理部获悉，鉴于当前防汛形势，国家防总根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定，于11日17时启动防汛IV级应急响应，增派3个工作组分赴山西、河北、北京等地协助开展强降雨防范应对工作。

据气象部门预测，未来三天，华北、黄淮北部和东部、东北地区南部等地有大到暴雨，山西东部、北京西部和北部、天津北部、河北北部和中南部沿山一带，河南北部等地部分地区有大暴雨，太行山东麓局地特大暴雨。据水利部门通报，受强降雨影响，四川渠江上游干流及支流、陕西汉江支流、甘肃疏勒河支流等14条中小河流发生超警以上洪水。

据新华社

我国将稳步推进120个左右国家物流枢纽布局建设

国家发改委7月9日消息，国家发改委近日印发《国家物流枢纽网络建设实施方案（2021—2025年）》要求，“十四五”期间稳步推进120个左右国家物流枢纽布局建设。

《方案》指出，“十四五”期间将聚焦打造“通道+枢纽+网络”现代物流运行体系。一方面，围绕推动存量国家物流枢纽高质量发展，整合优化存量物流设施，强化多式联运组织能力，促进国家物流枢纽互联互通，推动完善以国家物流枢纽为支撑的“轴辐式”物流服务体系；培育发展枢纽经济通道经济，打造经济和产业发展走廊。另一方面，围绕加快健全国家物流枢纽网络，按照“成熟一个、落地一个”原则，稳步推进120个左右国家物流枢纽布局建设；支持城市群内国家物流枢纽共建共享共用和一体化衔接，强化都市圈物流网点体系与国家物流枢纽网络有机衔接、协同联动。

《方案》明确，国家发改委将同有关方面统筹推进枢纽布局建设工作。同时，结合实际适时调整优化国家物流枢纽承载城市布局，重点补齐内陆地区枢纽短板，优化沿海地区枢纽布局，推动国家物流枢纽网络区域均衡布局。

据新华社

认尸启事

2021年6月26日，我局在雁峰区岳屏镇兴隆村发现一具未知男性尸体，30至50岁，身高约160厘米，右手有残疾，有高低肩，身着黑色条纹短袖，脚穿黄色硬塑料拖鞋，如有知情者请与我局联系。

王警官：18944991020

刘警官：18944991002

衡阳市公安局雁峰分局岳屏镇派出所

2021年7月6日

认尸启事

卫卢伟，男性，2016年12月17日由衡阳市救助站救助送入衡阳市第二人民医院住院治疗，诊断为精神分裂症，2021年6月27日因病抢救无效死亡。请其家属或其他知情者速与医院联系（电话：3138015）。自登报之日起30天内无人认领，将按相关规定处理。

衡阳市第二人民医院
2021年6月28日